

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания
43-й

№ 32 (4337)

ВТОРНИК, 14 марта 1978 года

Цена 2 коп.

Навстречу «Красной субботе»

ПОЧИН ПОДДЕРЖАЛИ

Строители передвижной механизированной колонны № 166 треста «Кемеровосельстрой» готовы достойно отметить 108-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Здесь горячо поддержали почин москвичей поработать высокопрозводительно, создали штаб по проведению субботника во главе с начальником С. Д. Рубцовым.

Коллектив ПМК-166 хорошо потрудился в прошлом году и взял повышенные обязательства на этот. В день праздника труда решено выполнить строительно-монтажных работ без малого на

сумму 7000 рублей.

В этот день на строительные площадки выйдут 214 человек. Все они будут заняты на своих рабочих местах. Около 80 инженерно-технических работников и школьников займутся наведением чистоты и порядка на промышленной территории.

В субботний день коллектив ПМК-166 заработает и отчислит в фонд десятой пятилетки не менее 800 рублей.

Мехколонна может предоставить фронт работ для коллективов учреждений, не занятых в производственных сферах.

Г. ПАРНАЧЕВ.

Главное—уровень хозяйствования

Уверенно вступила наша страна в седьмое десятилетие октябряской эры. Растет и совершенствуется промышленное и сельскохозяйственное производство, богаче становится духовный мир советских людей, неуклонно повышается благосостояние нашего народа. Рабочие, колхозники вдохновенно трудятся над выполнением грандиозной социально-экономической программы, выдвинутой XXV съездом КПСС, выполнением плана третьего года пятилетки, принятого декабряским (1977 г.) Пленумом ЦК КПСС и единодушно утвержденного восьмой сессии Верховного Совета СССР.

Колхозы и совхозы района в прошлом году за счет повышения товарности и качества справились с народнохозяйственным планом продажи государству животноводческой продукции, но задание по ее производству не выполнили.

Низкая обеспеченность кормами зимой, недостаток зеленой подкормки в пастильный период летом оказали свое влияние на продуктивность животных, на экономические показатели года. Но если взять годовой баланс кормов, то их почти хватало на весь объем запланированной продукции. Например, сена и сенажа, концентратов израсходовано больше, чем намечалось. Только сочных кормов было заготовлено и скормлено меньше, чем планировалось.

Поэтому недобор продукции нельзя отнести лишь за счет трудностей года. Тщательный анализ в разрезе хозяйств показывает, что у нас есть еще большие неиспользованные резервы по производству мяса и молока. При равных условиях в различных колхозах и совхозах наблюдается большая пестрота в продуктивности. Больше того, в ряде хозяйств, в которых с кормами дело обстояло хуже, результаты получены выше.

Например, колхозы имени Ленина, им. Чкалова, «Заветы Ильинича» и «Путь к коммунизму» выполнили план надоя молока и дали прирост к уровню 1976 года. В то же время колхозы «Кузбасс», «Рассвет», «Искра», «Родина» на единицу продукции скормили кормов больше, а получили ее меньше.

Проверки хода зимовки скота показывают, что и сегодня во многих колхозах и совхозах корма расходуются бесхозяйственно. Их вялят под ноги, не приготавливают должным образом, за них отпуском и расходованием не установлено жесткого контроля. Не первый год мы настоятельно рекомендуем подогревать воду для поения скота. Для этой цели есть немало простых и дешевых приспособлений, но в ряде хозяйств по-прежнему пьют холодной водой.

Все эти недостатки говорят прежде всего об уровне хозяйствования руководителей, роли и месте специалистов в производстве животноводческой продукции колхозов и совхозов района. Только этим можно объяснить тот факт, что в прошлом году недополучено свыше 3 тысяч тонн молока. Надой на корову снизился на 184 килограмма к плану. Снижение произошло не только потому, что недоставляло летом зеленого корма. Прежде всего у нас высокая яловость коров. Вызывает тревогу воспроизводство стада и племенная работа. Специалисты не чувствуют ответственности за это дело.

Не случайно запуск коров в большинстве хозяйств занимаются сами доярки. Их никто не контролирует. В итоге планы растет, составленные зоотехниками, не выполняются. Так, например, план растета колхоза «Мир» выполнен на 57 процентов, в колхозе «Родина» — на 38 процентов, в колхозе «Гигант» — на 66 процентов, в колхозе «Красное знамя» — на 77 процентов и т. д.

Снизилось обновление дойного стада на 1,5 процента к 1976 году. Особенно мало заменено низкопродуктивных коров в колхозах «Искра», «Ленинский путь», «Мир», «Гигант». Все это привело к тому, что в прошлом году недополучено свыше 1700 телят из-за яловости, абортования, мертворождения.

По производству мяса план прошлого года выполнен по району на 83 процента. Только колхозы им. Чкалова, «Ударник полей», «Колос», «Рассвет» сработали с плюсом к 1976 году. Здесь достигнуты наивысшие привесы КРС. В то же время суточные привесы молодняка крупного рогатого скота в колхозах «Мир», «Труд», «Кузбасс», «Заветы Ильинича» и других составили по 326—293 грамма на голову, что значительно ниже плановых.

В районе выполнен план производства свинины. Совхозы треста «Свинопром» справились с ним на 112,8 процента, а колхозы лишь на 80,6 процента. Только колхозы «Колос» и «Труд» дали плановые привесы. Плохо работали по производству свиного мяса хозяйства «Ленинский путь», «Мир», «Кузбасс», «Новый путь». Здесь привесы на кормо-день составили всего от 276 до 146 граммов на голову.

Вполне понятно, что при таком ведении дела себестоимость центнера свиного мяса в колхозах составила 136 руб., или на 26 рублей выше плановой. Еще выше она получилась в колхозах «Родина», «Ленинский путь», «Красное знамя», «Гигант», «Новый путь», «Мир». Только эти хозяйства от реализации свинины получили убытки около 100 тысяч рублей.

В целом по району от реализации животноводческой продукции получено более 2,5 миллиона рублей прибыли, ее рентабельность составила 14,3 процента. Но при разумном хозяйствовании, бережном отношении к кормам, правильном ведении зоотехнической работы этот показатель должен и может быть выше. К этому нас призывают Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, адресованное советскому народу, о развертывании соревнования за досрочное выполнение планов 1978 года, повышении эффективности и качества всей работы.

В. АНТОНОВ,
начальник производственного управления сельского хозяйства
райисполкома.

ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА УСПЕШНО

10 марта 1978 года после успешного завершения программы работ на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-27» — «Союз-28» международный экипаж в составе Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Губарева Алексея Александровича и космонавта-исследователя гражданина ЧССР Ремека Владимира возвратился на Землю. Космонавты товарищи Романенко и Гречко продолжают работу на борту орбитальной станции «Салют-6».

Посадка спускаемого аппарата космического корабля «Союз-28» произошла в заданном районе территории Советского Союза в 310 километрах западнее города Целинограда. Самочувствие товарищей Губарева

и Ремека после приземления хорошее.

На Землю доставлены материалы с результатами исследований и экспериментов, подготовленных учеными и специалистами СССР и ЧССР и проведенных совместно советскими и чехословацкими космонавтами, а также материалы, содержащие научную информацию, полученную в ходе предшествующего полета орбитальной станции «Салют-6».

Проведение международных космических полетов является конкретным воплощением курса XXV съезда КПСС на всемерное расширение и углубление экономического и научно-технического сотрудничества с братскими социалистическими странами.

(ТАСС).

Надои растут

Животноводы колхоза «Кузбасс» успешно проводят зимовку скота. Организовав правильное кормление животных, хороший уход за ними, работники МТФ добились значительного повышения продуктивности коров. Сейчас суточный надои молока почти на 1 килограмм превышает показатель прошлого года. На росте надоев сказался и ремонт дойного стада. Оно обновилось на третью часть. В стадо введено 200 высокопродуктивных телок. Из них 83 хозяйство закупило в колхозе «Путь к коммунизму». Доярки тщательно и старательно раздаивают первотелок. И, как правило, получают от них больше молока, чем от старых коров.

В социалистическом соревновании первенство держит коллектив второй бригады, где продуктивность сейчас самая высокая: 8 килограммов молока на корову. Среди доярок отличились Г. М. Кудашкина, Е. А. Карташова, М. П. Исакова, Л. Т. Яшмарозова, А. К. Аблюкова. Они получили за два месяца по 500 и более килограммов молока на корову.

Животноводы колхоза «Кузбасс» обязались довести к концу года надои до 2600 килограммов.

НА СНИМКЕ: доярка А. К. Аблюкова.
Фото И. Васькина.



В СОРЕВНОУЩИХСЯ РАЙОНАХ

РУБЕЖИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА НА 1978 ГОД

Промышлен-
новский район

Тогучин-
ский район

Получить урожайность с га (ц):

зерновых	21	19
картофеля	120	120
кукурузы	230	200
корнеплодов	250	—

Надои молока на корову (кг)	2800	2400
-----------------------------	------	------

Получить среднесуточные привесы (в граммах):		
--	--	--

крупного рогатого скота	460	500
-------------------------	-----	-----

свиней	340	400
--------	-----	-----

Получить яиц на курицу-несушку (штук)	185	225
---------------------------------------	-----	-----

Продать государству (тонн):		
-----------------------------	--	--

зерна	35000	90000
-------	-------	-------

картофеля	7750	10000
-----------	------	-------

мяса	13500	13600
------	-------	-------

молока	51000	58500
--------	-------	-------

Довести среднесуточный вес одной головы КРС (кг)	370	400
--	-----	-----

Получить телят на 100 коров	85	88
-----------------------------	----	----

Заготовить для животноводства (тонн):		
---------------------------------------	--	--

сена и сенажа	75000	124000
---------------	-------	--------

сочных кормов	245000	350000
---------------	--------	--------

витаминно- травяной муки	10000	8000
--------------------------	-------	------

Иметь на конец 1978 года:		
---------------------------	--	--

крупного рогатого скота	50560	85000
-------------------------	-------	-------

в т. ч. коров	20250	28000
---------------	-------	-------

свиней	82500	27500
--------	-------	-------

Отвечают делом

Надоить по 2300 кг на одну фуражную корову — такие высокие обязательства брали на зимний период животноводы совхоза «Калининский» Елена Ивановна Тагаева и Анна Николаевна Степанова.

Данное слово у них не расходится с делом. За пять месяцев она надоила 1331 кг, а А. Н. Степанова 1239 кг. Из них половину они получили в этом году.

Хорошие показатели также у Г. П. Поповой. За 5 месяцев она надоила 1181 кг молока, а по обязательству за зимовку бралась получить 1800 кг.

Таких высоких результатов им помогают добиваться большой стаж работы в животноводстве, накопленный опыт, заботливое отношение к животным, умелое расходование кормов.

Передовые доярки намерены успешно закончить третий год десятой пятилетки.

Г. НИКОЛАЕВ.

В ИНСТИТУТЕ АКАДЕМИКА П. ЛУКЬЯНЕНКО



задумок ученых-селекционеров, направляющих развитие и рост зерна так, чтобы оно выгодно отличалось от своих предшественников.

На счету коллектива Краснодарского НИИ сельского хозяйства имени академика П. Лукьяненко — 47 новых сортов, из них районировано 17 сортов пшеницы. В нашей стране они занимают более семи миллионов гектаров. Над созданием всемирно известных пшениц «безостая-1», «Аврора», «Кавказ» дважды Герой Социалистического труда П. П. Лукьяненко работал более пятнадцати лет.

Сейчас институт имеет новый фитотронно-тепличный комплекс, занимающий почти два гектара. Искусственный климат позволяет ученым вдвое сократить сроки работы над новыми сортами. В теплицах снимают по два урожая в год, а опыление производится три раза.

Кубанские селекционеры, продолжатели дела Павла

Краснодар. Хлеб для земельца начинается с зерна, которое надо вырастить. А урожайность зерна, его высокие хлебопекарные, вкусовые и другие качества начинаются с

ЛУКЬЯНЕНКО

Пантелеймоновича Лукьяненко, в десятой пятилетке передадут на государственные испытания семь сортов пшеницы с урожайностью на 4—5 центнеров выше, чем у районированных.

Большое место в работе ученых занимает селекция и семеноводство кукурузы. Возглавляет эти работы лауреат Ленинской премии, Герой Социалистического Труда, заслуженный деятель науки РСФСР, академик ВАСХНИЛ М. И. Хаджинов. Под его руководством выведено 16 двойных и простых гибридов кукурузы.

НА СНИМКЕ слева: в лаборатории генетики кукурузы. Старший научный сотрудник ученик М. И. Хаджинова А. Машненков обрабатывает семена кукурузы перед высевом.

НА СНИМКЕ справа: семена и колос нового сорта озимой пшеницы «краснодарская-46».

Фотохроника ТАСС.



Зам. редактора И. П. КИПРИЯНОВ.

ГПТУ-53 г. Топки объявляет предварительный набор на 1978—1979 учебный год по специальностям:

На базе 8 классов: помощник машиниста тепловоза-электровоза, срок обучения 2 года, приемный возраст — 15 лет; столяры по ремонту пассажирских вагонов, срок обучения 2 года, приемный возраст — 15 лет; слесари по ремонту подвижного состава, срок обучения 2 года, приемный возраст — 15 лет; проводники пассажирских вагонов, срок обучения 6 месяцев, приемный возраст — 17,5 лет; продавец продовольственных товаров, срок обучения 2 года, приемный возраст — 15 лет; продавец промышленно-продовольственных товаров, срок обучения 2 года, приемный возраст — 15 лет; пар, срок обучения 2 года, приемный возраст — 15 лет.

На базе 10 классов: помощник машиниста тепловоза-электровоза, срок обучения 2 года; продавец продовольственных товаров, срок обучения 1 год; продавец промышленно-продовольственных товаров, срок обучения 1 год.

Учащиеся, имеющие образование 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении (обмундирование, питание). Учащимся, имеющим образование 10 классов, выплачивается стипендия 30 рублей.

В училище работают секции: футбольная, хоккейная, теннисная, волейбольная, баскетбольная, бокса, борьбы, а также кружки: художественной самодеятельности, музыкальный (эстрадный оркестр). При училище действует филиал школы рабочей молодежи.

За справками обращаться по адресу: 652320, г. Топки, Кемеровской области, ул. Пролетарская, 99, ГПТУ-53, приемная комиссия. Дирекция.

● Заметки комментатора

ЗЛОВЕЩИЕ ТЕНИ ПРОШЛОГО

В шикарных ресторанах Лиссабона подают новое блюдо — пурпур «Салазар», названный по имени покойного португальского диктатора. Блюдо пользуется особым успехом у публики состоятельной, у всех тех, кто испытывает тоску по фашистскому прошлому. Еще не так давно эти люди предпочитали не выставлять напоказ своей коричневые симпатии и всячески скрывали, чем они занимались во времена Салазара и его преемника Каэтану. Среди них даже считалось хорошим тоном употреблять слова типа «демократия», «революция», «социализм»... Еще несколько месяцев назад бывшие фашисты всеми способами маскировались под прогрессистов. Ныне условия изменились.

Главная причина тому — входжение в правительство Португалии представителей крайне правой партии социально-демократический центр (СДЦ), костяк которой составляют бывшие фашистские активисты. А лидер СДЦ Д. Фрейташ да Амарал несколько лет назад занимал руководящие должности при режиме Салазара—Каэтану.

Строго говоря, процесс возрождения фашизма начался несколько раньше — с постепенной реабилитации некоторых бывших деятелей диктатуры. Затем, после оправдательных процессов и сомнительных амнистий, были выпущены из тюрем бывшие агенты португальской тайной полиции ПИДЕ.

В условиях все большей безнаказанности ультрапрекционные организации смогли широко развернуть свою деятельность. Об их активизации можно судить по многочисленным фактам. Так, недавно, впервые после «революции гвоздик» 1974 года, была издана

гитлеровская книга «Майн кампф», которая особенно настойчиво распространяется и пропагандируется в высших учебных заведениях страны, где в последнее время появилось много шумных неонацистских организаций. В ряде вузов на севере Португалии им удалось спровоцировать серьезные столкновения. Они устраивали различные парады и шествия, разрисовывали стены свастиками и фашистскими лозунгами, избивали прогрессивно настроенных студентов, распространяли провокационные листовки. Однако им не удалось повести за собой массу учащейся молодежи.

Недавно лиссабонские власти решили вернуть статую Салазара его родственникам вместе с новой головой для нее (старая была разбита возмущенным народом на следующий день после свержения фашизма). Как стало известно, эту статую намереваются установить в городке Санта Комба Дау, где родился диктатор. Инициаторами этой наглой акции выступили местные фашисты, причем пока в министерстве юстиции решался вопрос о судьбе монумента, они устроили демонстрации, которые привели к серьезным столкновениям. Было ранено 20 человек.

Активизация неонацистов вызывает протесты демократических сил Португалии. Но особо тревожен тот факт, что власти практически бездействуют, покровительствуя тем самым провокациям коричневых. Подобная политика способствует тому, чтобы фашистские банды могли создавать в стране климат нестабильности, говорится в специальном заявлении Португальской коммунистической партии.

Н. ЕРМАКОВ.
(ТАСС).

МИНЫ
ОБЕЗВРЕЖЕНЫ

Неподалеку от Хустской нефтебазы строители рыли котлован под фундамент будущего резервуара. Неожиданно ковш выворотил из грунта ржавые металлические предметы.

«Не иначе, как мины», — подумал следивший за работой главный инженер нефтебазы, участник Великой Отечественной войны С. Ф. Левчев.

Пришлось вызывать саперов, работу прекратили. Прибывшие на место саперы — старший лейтенант К. О. Петров и младший сержант А. М. Кармишевенков с большой осторожностью обезвредили фашистские мины, пролежавшие со временем второй мировой войны. По мнению саперов, они настолько проржавели, что в любой момент могли взорваться от незначительной детонации.

В. БАХНО.

Хуст.

ВОЛЧИЦА ПОСЕЛИЛАСЬ
В КВАРТИРЕ

Летом прошлого года офицер Советской Армии Анатолий Колбасов подобрал в лесу маленького, слепого волчонка. Анатолий с малых лет тянулся к животным, поэтому он решил попытаться приручить зверя.

Сейчас Дику (так называли волчицу) семья месяцев, и растет она веселой и добродушной. Всегда вокруг нее дети, с которыми она охотно играет. Лес рядом, но Дику от хозяев — ни на шаг. Не было ни одного случая, чтобы волчица на кого-нибудь зарычала. Сырого мяса не ест, очень любит яичницу. Лучшая ее подруга — охотничья собака лайка, остальные же собаки Дику обходят.

Еще рано говорить, чем закончится эта история. Факт приручения волка не нов, хотя сам по себе, конечно же, необычен.

Г. ПОДБЕРЕЗОВСКИЙ.
Минск.
«Труд» за 2 марта 1978 г.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

14 марта. Японский двухсерийный художественный фильм «Опасная погоня». Сеансы в 18, 21 час.

15 марта. Художественный фильм в двух сериях «Служебный роман». Сеансы в 15, 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14—15 марта. Художественный фильм «Алмазы для Марии». Сеансы в 19, 21 час.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

14—15 марта. Французский художественный фильм «Карманные деньги». Сеансы в 17, 19, 21 час.

ЗАГОТКОНТОРА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОНА

Приглашают на работу: ПМК «Спецстрой-1» — автозаводчика, кочегара. ПМС-179 — трактористов, плотников, монтеров пути, дорожных мастеров, главного кондуктора, бульдозеристов, машинистов на путевые машины.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — прораба, плотников, слесаря-сантехника, трактористов, газоэлектросварщиков.

Домуправление № 2 — плотников, электромонтажников, гардеробщицы, вахтера.

ПМК-5 — шоферов 1 и 2 класса, каменщиков, плотников, трактористов.

Дирекция киносети — киномеханика в селе Лебеди.

Рельсосварочный поезд № 29 — обрабочиков, крановщиков, козловых кранов, стропальщиков, комплектовщиков, машиниста тепловоза ПРСМ на летний период (оклад 250—300 рублей), тельферистов.

Межколхозстрой — каменщиков, плотников, бетонщиков, зав. РММ, механика по эксплуатации строительных машин. (Предоставляется жилье в течение 1978 года).

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

Администрация.

Правление, партийная и профсоюзная организации колхоза «Гигант» извещают о смерти старейшего колхозника, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны

МАЛЫХИНА
Бориса Михайловича
и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Правление, профсоюзная организация колхоза «Гигант» извещают о смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

ПРИЕЗЖЕВА
Ивана Петровича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив аптеки № 11 скорбит по поводу преждевременной кончины бывшего шофера аптеки

СТРУБИНА Сергея Васильевича
и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

ДЛЯ ВАС, ХОЗЯИКИ

Печенье из картофеля с яблоками

Картофель отварить в кожуре, охладить, очистить, из яблок удалить сердцевину, натереть на терке и смешать с картофельной массой. Добавить яйцо, растертное с сахаром, маргарин, соль, соду, корицу и муку. Тесто хорошо вымесить и тонким слоем уложить на обильно смазанный жиром про-

тивень, нарезать на квадратики размером 4×4 см и испечь на сильном огне.

На 4 картофелины (нерассыпчатые) — 4 яблока (такого же веса), 1 яйцо, 50 г маргарина, 7 столовых ложек сахара, 120 г муки, 0,5 пакета корицы, на кончике ножа — соды и соли.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли и Кемеровского облисполкома. Тираж 9397.

Заказ № 452.